
 
 

 

 
 

Besluitenlijst raadsvergadering 1 november 2022 
 
Voorzitter: mevrouw E. Blanksma-van den Heuvel  
Griffier:  de heer G.J. de Graaf 
 

Aanwezige raadsleden 

Groen Links (7) J.G. (Jeanette) Hendriks, D.J.A.M. (Désirée) Meulenbroek, T.M.H. (Tommie) 
Niessen, L.M.L.A. (Bert) van Sas, L.C. (Lara) Tamarinof, T.Y.M. (Thomas) 
Tuerlings, S. (Senna) Yahia 

VVD (6) S.J.P.H.A. (Serge) van de Brug, R.J.M.H. (Rob) Greef de, A.C.G.M. (Jeanne) 
Janssen-Jansen, R.W. (Rick) Koolen, T.C.P.M. (Theo) Manders, (M.H.F. (Mathijs) 
Sneijers) 

Helder 
Helmond (5) 

W. (Willem) Boetzkes, S.A. (Stefanie) Brugmans-Aarts, A.C.M.J. (Alexandra) 
Koolen - van der Zee, M. (Martijn) Rieter, L.M.F.L.M.G. (Louis) Werff van de 

SP (3) D.G.J. (Dirk) Dam van, L.W.J. (Lonneke) Maráczi, H. (Hikmet) Terzioglu 

CDA (3) J.H. (John) Kant van der, R.R.J.B. (Ron) Peters, P.T.J. (Pieter) Vervoort 

D66 (2) J.M. (Jochem) van den Bogaard, M.J.E. (Marlotte) Brouwers,  

Lokaal sterk (2) C.H.M. (Cor) van der Burgt, J.M.G. (Anja) Spierings-Van Deursen 

50PLUS (2) J.L. (Jan) van Aert, F.J. (Frans) Mol 

PvdA (2) J.B. (Hans) de Mare, A.M. (Annegien) Wijnands 

Forum voor 
Democratie (2) 

T.H.G. (Theo) Heller, P. (Patty) Spoek - van Dinther 

DENK (1) O. (Omar) Fkihi 

Fractie Mi 
Hellemonders (1) 

H.J. (Herbie) Guldenaar 

  

Afwezige raadsleden 

D66 S.A.W. (Stef) Stevens 

  

B&W De heer A. Bonte, mevrouw C.J.M. Dortmans, de heer Van Dijk, de heer M. de Kort, 
mevrouw Van Lierop, de heer E. de Vries, mevrouw G.L.C.C. van den 
Waardenburg. 

 
 
De voorzitter vraagt een moment van stilte ter nagedachtenis aan de heer Klerkx, voormalig raadslid, die op 
8 oktober is overleden. 
 
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen in de raadzaal, waaronder de gasten van de 
raad. En de kijkers/luisteraars thuis van harte welkom. 
 

1. Aanwijzing van een lid als bedoeld in artikel 19 van het Reglement van orde van de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad Helmond 2018.  

De heer Van Dam (SP) wordt door het lot aangewezen. 
 
2. Vaststellen ontwerpagenda. 
 
De agenda wordt vastgesteld. 
 
Mevrouw Van Goor spreekt in over brief C1 over de overgang van de LEVgroep naar de Sociale Teams 
Helmond. 
Mevrouw Clement spreekt in over brief B1: het Woonmanifest van De Jongere Garde Stiphout.  

 
2a.  Verslag van de commissie onderzoek geloofsbrieven m.b.t. de toelating van de heer A. 
Mahrou als tijdelijk raadslid 
De commissie onderzoek geloofsbrieven (mevrouw Maraczi, de heer De Mare en de heer Peters (vz) ) 
heeft de geloofsbrieven onderzocht en in orde gevonden. Zij adviseert de heer Mahrou toe te laten tot de 
raad. 
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2b.  Toelating en beëdiging van de heer A. Mahrou als tijdelijk raadslid (raadsvoorstel 74) 
 
De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit. 
 
besluit:  
de heer A. Mahrou toe te laten als tijdelijk lid van de gemeenteraad voor een periode van 16 weken. 
 
2c. Bekrachtigingsbesluit geheimhouding "MEMO VERSCHIL VAN INZICHT d.d. 19-10-2022"
 (raadsvoorstel 73) 
De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit. 
 

Besluit: 

Gelet op artikel 25, lid 3 van de Gemeentewet (GW) artikelen 5.1.1.c en 5.1.2.b en f. Wet open overheid 
(Woo) de door het college opgelegde geheimhouding ten aanzien van de memo “MEMO VERSCHIL 
VAN INZICHT d.d. 19-10-2022" te bekrachtigen.  

 
3. Behandeling ingekomen stukken en mededelingen zoals vermeld op de bij deze agenda 

behorende lijst.  
Op verzoek van Helder Helmond en met instemming van de raad zegt wethouder Van den 
Waardenburg toe nog een extra alinea waarin verwezen wordt naar beleidsregels a;s de 
Woonvisie, toe te voegen aan beantwoordingsbrief B1 van de Jonge Garde Stiphout. 
 

4. Benoeming extra burgercommissieleden n.a.v. de wijziging van de Verordening op de 
raadscommissies. 
Raadsvoorstel 71. 
 
De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit. 
 

Besluit: 

Te benoemen als burgercommissielid: 

1. Mevrouw J. Verbaarschot - namens Forum voor Democratie; 
2. De heer J. Lenssen – namens Lokaal sterk; 
3. De heer W. Beckers – Mi Hellemonders; 
4. De heer H. van Houdt – 50PLUS; 
5. De heer F. Konak – DENK; 
6. De heer M.H.A., Bloks - CDA. 

 
 
Hamerstukken 
 

7. Jaarverslag Integriteit 2021 
Raadsvoorstel 52. 
 
De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit. 
 

besluit:  
Het Jaarverslag integriteit 2021 voor kennisgeving aan te nemen. 

 
 

8. Europese aanbesteding Accountancy vanaf jaarverantwoording 2023. 
Raadsvoorstel 70 
 

De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit. 
 

besluit:  
 

1. Europees aanbesteden van een meerjarig contract van twee jaar met een optie op twee maal twee 

jaar verlenging voor het uitvoeren van de accountantscontrole vanaf de jaarverantwoording 2023. 

2. Het laten voorbereiden en uitvoeren van deze Europese aanbesteding onder verantwoordelijkheid 

van het college van B&W. 



3. In te stemmen met het waarborgen van de betrokkenheid vanuit de raad in de procedure door de 

heer Vervoort en de heer Van de Brug vanuit het audit comité toe te voegen aan het 

aanbestedingsteam. 

. 
 

9. Adviesrecht raad bij buitenplanse omgevingsplanactiviteiten. 
Raadsvoorstel 50. 
 
De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit. 
 

besluit:  
1. Gebruik te maken van haar adviesrecht voor buitenplanse omgevingsplanactiviteiten en wijst 

hiervoor de volgende gevallen aan:  
- aanvragen waarvoor op grond van de wet de uitgebreide procedure van toepassing is 
- aanvragen waarbij het college besluit tot toepassing van de uitgebreide procedure 
- aanvragen waarbij de initiatiefnemer verzoekt om toepassing van de uitgebreide procedure 
- aanvragen waarbij (een van de) onderstaande activiteiten aan de orde is: 

o aanleg van grondgebonden zonnevelden;  

o het realiseren van bouwwerken, waaronder geen gebouwen zijnde, met een hoogte van 

meer dan 20 meter;  

o het bouwen van meer dan 40 woningen, zorggerelateerde woningen of onzelfstandige 

wooneenheden binnen de bebouwde kom; 

o het bouwen van meer dan 10 woningen, zorggerelateerde woningen of onzelfstandige 

wooneenheden buiten de bebouwde kom; 

o realiseren van nieuwe of uitbreiden van bestaande maatschappelijke voorzieningen;  

o plannen die significante  impact (kunnen) hebben op de omgeving.  

 
2. Het adviesrecht is niet van toepassing indien: 

- de activiteit passend is binnen een door de raad vastgestelde omgevingsvisie, gebiedsvisie of 

anderszins een plan, visie of onderbouwing waarvoor reeds eerder instemming van de raad is 

verkregen. 

- de activiteit passend is binnen een door de gemeenteraad vastgesteld maar nog niet onherroepelijk 

(deel van het) omgevingsplan.  

 
3. Het college te verzoeken in geval van adviesrecht de verlengingstermijn van 6 weken te hanteren. 
 
4. De aanlevertermijn voor de agendacommissie in te korten, als dat noodzakelijk is om binnen de 

afhandeltermijn van een aanvraag met adviesrecht te blijven. Vooralsnog wordt de reguliere 
raadsvergadercyclus gehanteerd. 

 
5. Dit besluit wordt van kracht zodra de Omgevingswet in werking treedt.  

 
 
 

10. Wijziging Reglement van Orde van de vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad 
Helmond 2018 en wijziging Verordening werkgeverscommissie 2020. 
Raadsvoorstel 72. 

 
De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit. 

 
Besluit: 

1. Artikel 2.1 en 2.2 van de ‘Verordening werkgeverscommissie 2020’ te wijzigingen in: 

Artikel 2 Samenstelling werkgeverscommissie 
1. De werkgeverscommissie bestaat uit de waarnemend voorzitter van de raad en verder vier leden die niet 

tevens lid of plaatsvervangend lid zijn van de agendacommissie. De waarnemend voorzitter is voorzitter 

van de werkgeverscommissie. 

2. De leden van de werkgeverscommissie worden door de raad uit zijn midden benoemd voor de duur van 

de zittingsperiode van de raad. 



2. Artikelen 5 en 6 uit het ‘Reglement van orde van de vergaderingen en andere werkzaamheden van de 

raad Helmond 2018’ te wijzigen, artikel 6A te schrappen en het woord presidium in de overige artikelen te 

vervangen door agendacommissie: 

Artikel 5. Fractievoorzittersoverleg 

1. De raad heeft een fractievoorzittersoverleg bestaande uit de fractievoorzitters van de in de raad 

vertegenwoordigde fracties 

2. Indien de waarnemend voorzitter niet een van de fractievoorzitters is hij of zij eveneens lid van 

het fractievoorzittersoverleg. 

3. Het fractievoorzittersoverleg wordt voorgezeten door de voorzitter van de raad. Bij diens 

afwezigheid is de waarnemend voorzitter van de raad voorzitter 

4. Fractievoorzitters kunnen zich bij afwezigheid laten vervangen door een raadslid uit hun eigen 

fractie. 

5. Het fractievoorzittersoverleg heeft als taak:  

a. het bespreken van aangelegenheden inzake het functioneren van de raad in algemene 

zin; 

b. het namens de raad vervullen van representatieve taken waar representatie van de 

raad als zodanig gewenst is; 

c. het instellen van een werkgroep als een complexe vraag of onderwerp nader dient te 

worden uitgewerkt, al dan niet op verzoek van de raad; 

d. het vaststellen van het vergaderschema van de commissies en de raad; 

e. het bepalen van extra vergaderingen of bijeenkomsten buiten de in het 

vergaderschema vastgestelde dagen of tijden; 

f. het bespreken van zaken van vertrouwelijke aard. 

6. De griffier is aanwezig bij het fractievoorzittersoverleg en is eerste adviseur. 

7. Het fractievoorzittersoverleg kan voor zijn vergaderingen anderen uitnodigen om te adviseren of 

te informeren. 

8. De vergaderingen van het fractievoorzittersoverleg zijn – met inbegrip van de agenda’s, stukken 

en verslagen –openbaar. De voorzitter kan voorstellen, al dan niet op verzoek van een of 

meerdere leden, te besluiten om de vergadering of een deel ervan in beslotenheid te houden bij 

vertrouwelijke onderwerpen (persoonlijke/privacygevoelige en financiële onderwerpen). 

9. Gelet op het bepaalde in het voorgaande lid kan de voorzitter aan degenen die aanwezig zijn bij 

een vergadering of een deel daarvan, geheimhouding opleggen ten aanzien van het 

besprokene en de inhoud van overgelegde stukken. Gelijktijdig met het opleggen van de 

geheimhouding bepaalt de voorzitter tot wanneer de geheimhouding geldt. 

10. De griffier zorgt voor verslaglegging in de vorm van een besluitenlijst van het 

fractievoorzittersoverleg, verspreiding en openbaarmaking. De besluitenlijst van een besloten 

(deel van een) vergadering is niet openbaar. 

 

 
 

Artikel 6. Agendacommissie 

1. De raad heeft een agendacommissie bestaande uit de door de raad aangewezen voorzitters 

van de vaste raadscommissie en de waarnemend voorzitter van de raad. 

2. De waarnemend voorzitter van de raad is de voorzitter van de agendacommissie. Bij diens 

afwezigheid bepaalt de agendacommissie wie uit haar midden de vergadering voorzit. 

3. De agendacommissie heeft tot taak: 



a. het toetsen van voorstellen op raadsrijpheid; 

b. het vaststellen van de conceptagenda’s van de vergaderingen van de raadscommissies 

en de raad en de podiumbijeenkomsten, daarbij zorgdragend voor een goede 

onderlinge afstemming en rekening houdend met de beschikbare tijd; 

c. het bespreken van de vergaderwijze van de raad en zijn commissies, het functioneren 

van de raadscyclus en voorstellen doen aan de fractievoorzitters voor het verbeteren 

van de vergaderwijze; 

d. het adviseren en plannen van werkbezoeken en presentaties voor de raad op de 

volgens het vergaderschema vastgestelde dagen en tijden. 

4. De griffier of een door diegene aangewezen medewerker van de griffie is secretaris en eerste 

adviseur van de agendacommissie. 

5. De voorzitter van de raad is vaste adviseur van de agendacommissie en wordt voor elke 

vergaderingen uitgenodigd. 

6. De vergaderingen van de agendacommissie – met inbegrip van de agenda’s, stukken en 

verslagen – zijn openbaar. 

7. Leden van de agendacommissie worden bij afwezigheid vervangen door de plaatsvervangend 

voorzitter van de desbetreffende commissie. De voorzitter van de agendacommissie wordt bij 

afwezigheid niet vervangen. 

8. De agendacommissie besluit in beginsel op basis van consensus. Mocht besluitvorming via 

stemming nodig zijn, dan vindt stemming plaats via een meerderheid van stemmen.  

9. De griffier zorgt voor verslaglegging in de vorm van een besluitenlijst van de agendacommissie, 

verspreiding en openbaarmaking. 

 
 

Bespreekstukken 
 

11. Ontwerp Regionaal Veiligheidsplan Oost-Brabant 2023-2026 
Raadsvoorstel 69. 

 
De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit. 

 
besluit:  
1. Bijgaande zienswijze op het ontwerp Regionaal Veiligheidsplan Oost-Brabant 2023-2026 aan de 

regioburgemeester Oost-Brabant, de heer J. Dijsselbloem, te zenden.  
 
 

12. Geactualiseerde gemeenschappelijke regeling Senzer. 
Raadsvoorstel 68. 

 
De raad stemt met algemene stemmen voor het besluit, waarbij de heren Van Dam (SP) en Mahrou (GrL) 
zich conform Artikel 28.1a hebben onthouden van stemming. 
 
besluit:  
1. Het college van B&W toestemming te verlenen voor het aangaan van een geactualiseerde 
gemeenschappelijke regeling met Senzer; 
2. In te stemmen met bijgevoegde zienswijze op de geactualiseerde gemeenschappelijke regeling 
Senzer. 

 
 

13. Wensen- en bedenkingenprocedure inzake oprichting concern Het Speelhuis-De 
Cacaofabriek 
Raadsvoorstel 67. 

De PvdA dient twee moties in en de VVD een motie en een amendement. 
De moties worden eerst in stemming gebracht, vervolgens het amendement en daarna het voorstel. 
 
 



De raad stemt voor de motie ingediend door PvdA, Denk, D66, 50+, Lokaal Sterk, SP en GroenLinks over 
Belang Vrijwilligers. 
Voor: 28 (GroenLinks, Helder Helmond, SP, CDA, D66, Lokaal Sterk, 50Plus, PvdA, Denk, Mi Hellemonders) 
Tegen: 8 (VVD, FvD) 
Draagt het college op om: De positie van de vrijwilligers van beide instellingen mee te nemen door hun belang 
goed te laten vertegenwoordigen bij de keuze van de twee bestuursleden die door de gemeente worden 
aangesteld 
 
De raad stemt voor de motie ingediend door PvdA, Denk, D66, 50+, Lokaal Sterk, SP en GroenLinks over 
Huurders in de Cacaofabriek.. 
Voor: 29 (GroenLinks, Helder Helmond, SP, CDA, D66, Lokaal Sterk, 50Plus, FvD, PvdA, Denk) 
Tegen: 7 (VVD, Mi Hellemonders) 
Draagt het college op om:  

- de belangen van de overige huurders van de Cacaofabriek mee te nemen in haar afwegingen 
- in gesprek te zijn en te blijven met de overige huurders over hun wensen en bedenkingen ten aanzien 

van de nieuwe constructie 
 
De raad stemt tegen de motie om de rekenkamer te verzoeken een onderzoek te doen, ingediend door VVD en 
Helder Helmond. 
Voor: 17 (VVD, Helder Helmond, CDA, FvD, Mi Hellemonders) 
Tegen: 19 (GroenLinks, SP, D66, Lokaal Sterk, 50Plus, PvdA, Denk) 
 
 
De raad stemt tegen het amendement ingediend door VVD en Helder Helmond. 
Voor: 14 (VVD, Helder Helmond, FvD, Mi Hellemonders) 
Tegen: 22 (GroenLinks, SP, CDA, D66, Lokaal Sterk, 50Plus, PvdA, Denk) 
 
De raad stemt voor het besluit: 
Voor: 22 (GroenLinks, SP, CDA, D66, Lokaal Sterk, 50Plus, PvdA, Denk) 
Tegen: 14 (VVD, Helder Helmond, FvD, Mi Hellemonders) 
 

besluit:  
Geen wensen en bedenkingen kenbaar te maken betreffende het voorgenomen besluit van het 
college om per 1 januari 2023 over te gaan tot de oprichting van Stichting Het Speelhuis en hierin de 
culturele activiteiten van Het Speelhuis onder te brengen en de horeca activiteiten van Het Speelhuis 
onder te brengen in een aparte vennootschap.  
 

 
22.12 uur De voorzitter sluit de vergadering. 


